
HLM11.0

PANEL OPERATORA DYGESTORIUM

Charakterystyka:
Panel operatora jest dedykowany do obsługi dygestoriów
niezależnie od ich konstrukcji i przeznaczenia, a dzięki swojej
smukłej budowie jest idealny do zaadaptowania na
dygestoriach o dowolnej budowie.
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Przeznaczenie

Panel operatora jest niezbędnym elementem systemu do
sterowania dygestorium zgodnie z PN-EN 14175. Może być
montowany zarówno na jak i pod obudową dygestorium oraz
naściennie lub podtynkowo i jest przeznaczony do użytku
wewnątrz budynków. Służy do sterowania i weryfikacji
poprawności pracy dygestorium we współpracy ze sterownikami
systemu LR(S), które mają wgrane aplikacje dygestoryjne:

LR202,
LR202M,
LRS203,
LRS204.

Panel jest połączony ze sterownikiem systemu SmayLAB przy
pomocy interfejsu RS485 - Port1, realizując protokół Modbus RTU,
w którym panel jest urządzeniem typu Slave, a sterownik jest
urządzeniem Master.

Kluczowe parametry urządzenia

Intuicyjna obsługa
Generowanie alarmów wizualnych (zielona, ​​żółta i
czerwona dioda LED)
Generowanie alarmów dźwiękowych
Wbudowany, podświetlany wyświetlacz LED
Przełączanie między 5 trybami pracy (czuwanie, auto, 1-
poziom, 2-poziom, 3-poziom)
Zasilanie napięciem 24VAC bezpośrednio ze sterownika lub
24VDC
Możliwość połączenia ze sterownikiem za pomocą
zwyczajnego, 4-żyłowego kabla ekranowanego
Nadaje się do montażu na ścianie lub podtynkowego
Symetryczne otwory do wprowadzenia okablowania na
tylnej część obudowy panelu
Złącze śrubowe w zestawie

 

Wykonanie

Panel HLM11.0 możemy go podzielić na 2 części – sygnalizacyjną
oraz kontrolną.

Część sygnalizacyjna panelu składa się z 3 kontrolek
sygnalizacyjnych stany alarmowe oraz 3 przycisków funkcyjnych,
których każdorazowe użycie potwierdzane jest krótkim sygnałem
dźwiękowym. Każda z 3 kontrolek składa się z 1 diody LED. Alarm

dźwiękowy może być ciągły lub pulsujący, można go wyciszyć za
pomocą właściwego przycisku funkcyjnego na zdefiniowany w
programie sterownika okres po którym alarm dźwiękowy
zostanie ponowiony.

Rysunek 1. Cześć sygnalizacyjna panelu HLM11.0.

Pierwszy przycisk służy do włączania, wyłączania
dygestorium(zmiana z trybu standby na auto). Niezależnie który
z trybów jest aktywny po wciśnięciu tego przycisku układ
wchodzi w tryb standby natomiast kolejne naciśnięcie powoduje
przejście w tryb auto. Drugi przycisk służy do wyciszenia alarmu
dźwiękowego. Trzecim przyciskiem jest przycisk przełączania
oświetlenia. Może on służyć do załączania i wyłączania
oświetlenia dygestorium jeżeli obwód zasilania lampy jest
przeprowadzony przez odpowiednie wyjście przekaźnikowe
sterownika systemu, do którego jest podłączony panel.

Część kontrolna składa się z wyświetlacza LCD, 5 diod LED
sygnalizujących aktualnie wybrany tryb pracy oraz 5 przycisków
funkcyjnych. Na wyświetlaczu mogą być prezentowane takie
parametry jak: aktualny przepływ, wartość zadana przepływu,
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prędkość na oknie dygestorium lub temperatury (LR202).
Parametry poszczególnych trybów pracy są definiowane w
programie wgranym do sterownika a ich dostępność zależy od
ustaleń projektowych bądź informacji przekazanych podczas
uruchomiania systemu.

Rysunek 2. Cześć kontrolna panelu HLM11.0.

Opcja dostępna z odpowiednim wyposażeniem dygestorium
wymagająca konsultacji przed złożeniem zamówienia:

*podnoszenie i/lub opuszczanie okna

Przyciski strzałka w górę, strzałka w dół służą do zmiany trybów
pracy. Przycisk z przekreślonym zegarem służy do anulowania
sygnału z BMS o zmianie trybu pracy (w większości przypadków
dotyczy to przejścia w okresie nocnym do trybu Stand-by).
Przycisk posiada diodę LED która sygnalizuje aktywacje tej opcji.
Przycisk do obsługi okna dygestorium może być wykorzystywany
pod warunkiem właściwego wyposażenia dygestorium. Przycisk
z symbolem strzałka w lewo jest uniwersalnym przyciskiem który
może służyć do przełączania wartości jaka jest wyświetlana na

ekranie LCD lub może aktywować sterowanie oknem
automatycznym przyciskami strzałka w górę oraz w dół.

Wymiary

Rysunek 3. Wymiary HLM10.3.

Zasilanie i komunikacja
Tabela 1. HLM11.0 Parametry zasilania.

Panel HLM11.0 Parametry Zasilania

Napięcie zasilające: 24V(AC) ±20%; 24V(DC) ±10%

Częstotliwość: 45…65 Hz

Max. pobór mocy: <0.5VA; <0.5W

Tabela 2. HLM11.0 Parametry komunikacji.

Parametry Komunikacji Wbudowanego Portu Szeregowego RS485

Prędkość transmisji: 19 200 bps

Długość znaku: 8 bitów

Parzystość: brak

Liczba bitów STOP: 2

Adres Slave: 1

Panel powinien być zasilony z tego samego źródła zasilania lub bezpośrednio ze sterownika
systemu SmayLAB, z którym współpracuje. W wyjątkowych przypadkach, po wyrażeniu zgody
przez producenta panel może być zasilony z innego źródła zasilania niż sterownik systemu, z
którym współpracuje panel HLM11.0. Wymagane jest wtedy zastosowanie połączenia
wyrównawczego pomiędzy potencjałami ujemnymi obu tych źródeł zasilania. W przeciwnym
wypadku producent nie ponosi odpowiedzialności za nieprawidłowe działanie lub uszkodzenie
urządzenia.


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Podłączenie elektryczne

Zasilanie oraz przewody interfejsu RS485 należy podłączać do
złącza Z3. Lewy skrajny styk złącza Z3 to zacisk dodatni,
następnie znajduje się zacisk ujemny zasilania 24V(DC). W
przypadku zasilania 24V(AC) należy podłączać jego przewody w
sposób tożsamy z tym przyjętym dla sterownika systemu
SmayLAB. Jest to warunkiem zachowania wspólnej masy
interfejsu RS485, aby zapewnić prawidłowe warunki pracy oraz
poprawną transmisję danych protokołu Modbus.

Rysunek 4. Widok dolnej części płyty elektroniki panelu po zdjęciu
obudowy – miejsce podłączenia zasilania i komunikacji.

Powyżej złącza Z3 umieszczone jest pole zworek opisane
symbolem JP. Ustawienie zworek terminatora wybiera projektant
instalacji elektrycznej dygestorium. Składa się ono z 3 zworek w
rastrze 2mm, oznaczonych na płytce drukowanej kolejno od góry
jako UP, DN i T. Umożliwiają one włączenie od strony panelu
terminatora interfejsu RS485, składającego z:

rezystora podciągającego linię A interfejsu do 3.3V (pull
up), włączanego zworką UP,
rezystora ściągającego linię B interfejsu do masy (pull
down), włączanego zworką DN,
terminatora szeregowego 120 Ω między liniami A i B
interfejsu, włączanego zworką T.

Zaleca się stosowanie osobnego przewodu 2-żyłowego dla
zasilania i osobnego 2-żyłowego przewodu ekranowanego do
komunikacji. Dopuszczalne jest również zastosowanie
pojedynczego, 4-żyłowego przewodu ekranowanego, zasilająco-
komunikacyjnego. Ekran przewodu musi być podłączony do
listwy uziemiającej przynajmniej z 1 strony. Niepodłączona strona
ekranu powinna zostać odpowiednio zabezpieczona aby nie
dotykała elektroniki.

Jeśli sterownik i panel są zasilane tym samym napięciem 24VAC, to trzeba podłączyć do
zacisku GND panelu ten przewód zasilania, który jest podłączony do masy po stronie
sterownika. Komunikację należy zawsze podłączać do Portu 1 sterownika systemu SmayLAB,
który będzie przeznaczony do obsługi dygestorium powiązanego z panelem.


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